

成人高考我市揪出51名违纪考生

11月25日以后可网上查询成绩

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,在刚刚结束的成人高考中,我市考场内共揪出51名违纪考生,其中一例替考违纪已由公安部门处理。

据了解,今年成人高考我市共有21万余人报考,比去年增加7000余人,其中专升本考生9547人,高升专、高升本考生11465人。全市共设14个考点、652个考场。根据安排,我市成人高考考生全部在标准化考点进行考试,实施省招办网上巡查、市招办网上巡查、考点同步监督的三级考试监督办法。考生入场采用金属探测、指纹验证、现场拍照、二代身份证识别措施,考点实现无线信号屏蔽全覆盖,视频监控后台对审核考生报名与入场时照片,全程进行视频监控和录像,考完后审看录像。

经统计,今年成人高考中,我市考场内共揪出违纪考生51人,其中替考1人,抄袭、携带手机等通信工具45人,携带小抄5人。按照规定,其中5名考生单科考试成绩作废,其他考生本次考试各科成绩全部作废,违纪情况均记入考生诚信档案。

根据安排,成人高考成绩通知本人,不对外公布,不对考生查卷。考生可以通过“河南省招生办公室网站”(http://www.haao.gov.cn.)、“河南招生考试信息网”(http://www.haocom.cn.)查询考试成绩和录取结果。11月25日以后,考生可以上网查询考试成绩;12月3日至9日,报考志愿录取;12月10日,网上征集志愿;12月11日,征集志愿录取。

冯洪波作品入选 凤凰民俗摄影展

□记者 王春生

本报讯 由中国摄影家协会、湖南省凤凰县人民政府等举办的第四届中国凤凰民俗摄影双年展正在湖南省湘西州凤凰县举行,平煤神马集团职工冯洪波摄影作品《中原古韵》入选该摄影展。

应邀参加该摄影展的冯洪波昨天说,此次摄影展于10月26日开幕,历时6天,有近300位国内外摄影界和民俗学界专家学者参加。他参展的作品《中原古韵》涉及我市马街书会、汝瓷制作及河南省内淮阳庙会、浚县社火等传统非物质文化遗产、传统技艺等项目,展现了中原大地上的民俗文化。

天晴气温升 西北风搅局

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以晴好天气为主,风力较大,气温稍有回升。

据市气象工作人员介绍,今起三天我市以晴天或多云为主,受南下冷空气影响,风力较大,尤其是明天,将普遍刮起4级左右的西北风。未来几天我市气温稍有回升,今天白天最高气温为21℃,明天维持在24℃上下,后天在23℃左右。夜间最低温度均维持在9℃左右。

今天,晴间多云,偏南风2到3级,8℃至21℃。明天,晴天间多云,西北风4级左右,8℃至24℃。后天,晴天间多云,9℃至23℃。



为祖国高歌

10月27日上午,湛河区教体局举办“不忘初心、牢记使命,展湛河教育风采,为祖国歌唱”快闪活动,参加活动人员用歌声唱出热爱祖国、报效祖国的心声。

本报记者 彭程 摄

您是否被拖欠过工资? 带薪年假,您休了吗?

人力资源和社会保障基本情况调查11月进行

□记者 杨岸萌

本报讯 您在找工作过程中,公共就业(人才)服务机构、职业中介机构提供了哪些服务?您是否与用人单位(含劳务派遣公司)或雇主签订了书面劳动合同或聘用合同?今年的带薪年假,您休了吗?今年以来,您是否被拖欠过工资?您是

否知道国家出台了扶持下岗失业人员再就业的优惠政策?昨天,市人社局规划财务科科长苏长青说,根据相关要求,我市将于11月2日至8日进行人力资源和社会保障基本情况调查,上述问题均包含在调查问卷内。

据了解,人力资源和社会保障基本情况调查是一项重要的基础性调查,调查结果将成为制

定和完善有关政策的依据。本次调查由市人社局从全市2300多个村级区域中按照中选概率与常住人口规模成比例的方法抽取82个城镇社区和行政村进行。在参加调查的村级区域,采用等距抽样方法从全部住户中抽取20户以上居民进行调查(每个村级区域调查居民数不少于56人)。调查内容涉及城乡居民就

业、专业技术和职业技能、职业构成、社会保险、劳动关系、工时、休假、劳动收入、权益维护以及劳动人事争议处理等方面。调查实施时间为11月2日至8日。

本次调查采用问卷调查方式,使用全国统一的调查问卷,问卷包含70个问题。调查问卷由社区居委会或行政村的工作人员通过入户访谈完成。

心怀梦想 美丽蜕变

——记平顶山职业技术学院国家奖学金获得者刘梦里

□本报记者 邢晓蕊

从见人怯生到当众朗诵,从性格内向到开朗大方……对于平顶山职业技术学院2015级中文系五年制语文教育专业的学生刘梦里来说,她脱胎换骨的变化来源于一次次比赛历练,来源于对梦想的不懈追求。日前,这个19岁女生以优秀表现获得国家奖学金。

找到兴趣所在 勇于突破自我

10月25日下午,记者在平顶山职业技术学院见到了刘梦里,第一印象便觉得这个姑娘很阳光,一笑嘴角便露出圆圆的小酒窝。

“我原来不怎么爱说话,是见人就躲的那种。”刘梦里自嘲地笑了笑,自己刚入校时,特别不自信,也不爱表现。第一年学习了职业生涯规划课,她才有意识地考虑起自己的兴趣和特

长。

“小时候我学过4年朗诵,对经典诵读挺感兴趣的。”刘梦里说,当她开始有意识地对自身爱好、未来职业等进行规划时,儿时的爱好很自然地重新拾起。

2016年,语文老师刘潇推荐她参加河南省中等职业学校学生素质能力大赛。因为准备时间较短,缺乏经验,她找不到一点儿感觉。“我非常痛苦,哭着找老师说,不想参赛了。老师让我慎重考虑一下。回去之后,我想了又想,觉得不能临阵脱逃,我一定要拼一拼,突破一下自我……”刘梦里说。

她努力练习,参加了人生第一次省级比赛。“这次比赛太紧张,只拿了三等奖,但是让我有了很大突破,再也不怕当众讲话了。”刘梦里深有感触地说。

抓住比赛良机 在历练中快速成长

“有了第一次比赛突破,我

敢与人交流了,也变得大胆了许多。”刘梦里说。带着一股不服输的劲头,她开始参加各种比赛:演讲比赛、经典诵读大赛、中职技能大赛……但凡有机会,她都会参与。

2017年,她参加了河南省中等职业学校中华优秀传统文化大赛经典诵读项目比赛。这次,她准备时格外卖力。“我不光要准备比赛作品,还要做比赛PPT。”刘梦里说。这次比赛,她朗诵的是杜甫的《兵车行》,朗诵时放的音乐、背景图片等都是她自己准备的。为了找到一幅能表现主题的图片,她盯着电脑选图到深夜;为了打开声道,她一大早就到操场练声……

“参赛时,我要朗诵自选篇目,还要朗诵随机抽选的篇目。我记得总共有20多个篇目要准备,首先必须背熟。那些天,我一遍又一遍地背诵经典诗文,走路的时候嘴里也念念有词,别人见了我都觉得好笑。”刘梦里说。

付出总有收获,在比赛的时候,她全情投入,声音极具感染力,一下子就把评委带进了作品当中,几位评委感动得当场掉下了眼泪。她最终获得了一等奖。

“经过大赛的一次次打磨,刘梦里就像换了一个人一样,变得性格开朗、自信大方,一上场就带着一种气场。”曾担任过刘梦里参赛指导老师的张童告诉记者,刘梦里不仅在校期间参加了众多比赛,获得了十多项大奖,而且积极参与志愿服务,曾担任过学校青年志愿者协会会长。

记者了解到,刘梦里还经常利用周末和假期到培训机构代课,既锻炼了自己,还赚到了生活费。“去年,我的学费就是自己赚钱交的。”她自豪地说。

“刘梦里努力拼搏、勇于追梦,遇到困难不放弃,用汗水和努力赢得了师生的称赞,也收获了沉甸甸的荣誉。今年,她也如愿获得了国家奖学金。”张童啧啧称赞。